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	1. 教材分析

	《称赞》是九年义务课程标准实验教科书语文（人教版）二年级上册的课文，文中的小刺猬和小獾相处得多么融洽，多么富有人情味儿！只要是发自内心的称赞，即使是平淡如水的一句话，也会产生想不到的效果。要想获得别人的称赞，得先学会称赞别人。

	2. 学情分析

	学生经过一年的语文学习，掌握了一些识字方法，能够用比较通顺的语言回答课堂上出现的问题。在分角色朗读的过程中，每一位学生的朗读能力得到了提高。语文课程标准提出：“阅读是学生的个性化行为。”因此，教学过程中，应该关注学生的个体差异，尊重学生的个性特点及认知水平，通过创设情境，激发学生的阅读兴趣，引领学生自读自悟。

	  3. 教学目标(含重、难点)

	1、认识10个生字，会写8个字，理解词语。

2、正确、流利、有感情地朗读课文，体会相互称赞带来的快乐。

3、学着发现别人身上的优点。

教学重点：1.会认会写文中的生字 2.理解词语 3.读出称赞、欣赏的语气 
教学难点：体会称赞带来的快乐，学着发现别人身上的优点。

	4. 教学过程

	一、创设情景，导入新课
设计意图：激发学生入课情趣，培养学生在读书时，带着问题去读。知道自己为什么要读书，知道通过读书要明白那些问题。

二、初读课文，学习字词

设计意图：经过一年多的学习，学生已经掌握了一定的识字方法。通过自学初步学会生字，再读中学会生字。学会生字后再去读课文，这样读文和识字就有机的结合起来了。

三、朗读感悟，讨论体会

设计意图：学生从读中感悟，并能回答出相关的问题。能够深入的理解课文的意图，使学生受到启迪。

四、分角色表演读，加深体会

设计意图：让学生在小组内练习角色表演读，然后再向大家汇报。

五、写字指导，回归基本

设计意图：写字指导是语文教学中必不可少的部分，教师在课堂上应该给学生留下写字的时间。每一课中的生字应分散在不同课时中，培养学生良好的书写习惯。


	5．板书设计

	18  称赞

 小刺猬                  小獾

               （消除疲劳）           （带来自信）


	6．教学活动设计（含师生对话设计）

	（一）导入新课

1、随机表扬，听了老师的称赞，你心里感觉怎么样？
同学们，今天这节课我们一起学习《称赞》，看到这个问题，你有什么问题要问吗？

学生：什么是称赞？

课文中谁称赞谁？

因为什么而称赞？

称赞的结果怎样？

2、同学们提出的问题非常好，这些问题的答案就在课文之中，让我们共同到文中去找一找答案吧。（打开书）

（二）初读课文

1、自由读课文。

2、再读课文。

圈出不认识的生字大声读几遍，标出自然段。

3、小组内自习生字，游戏“你指我读”。

4、教师检查自学情况。

同学们读的怎么样？老师来考考你们。

出示生字：你是怎样记住它的？指名汇报。

5、把生字带回课文读一读，注意读准字音。

指名朗读课文，巩固生字读音。

（三）朗读感悟

1、教师范读课文
同学思考：听了这个故事后，你知道什么是称赞了吗？

2、如果你得到别人的称赞心情会怎样呢？

3、课文中是谁称赞谁的事？怎样称赞的呢？为什么呢？

4、学习小刺猬称赞小獾。

指名朗读课文，

回答：他们是怎样称赞的？

指导朗读。

5、学习小獾称赞小刺猬。

小组自学汇报。

6、你喜欢小刺猬和小獾吗？为什么？选择你喜欢的段落读一读吧！

（四）分角色表演读

小组练习，指名汇报表演

（五）写字指导

学习本课中的“采”、“背”

指名认读，组词。

师范写，学生写仿。


	                             7.教学反思

	朗读训练、词句训练和写字训练是低年级阅读教学的重点。《称赞》一课，较好地突出了低年级教学重点，比较圆满地完成了教学任务，较好地体现了新课标的一些要求，主要体现在以下几个方面：   

1、突出语文的实践性。在教学中引导学生参与学习的全过程，动口、动脑、动手，读、议、写，在语文实践中培养学生良好的语感和多种能力。   

2、注意学习方式的变革。学习过程是学生主体在具有主观意志作用下亲自实践的过程，给学生提供了自主、合作、探究学习的机会。

3、较好地体现学生个性化阅读。教学中能结合学生的个性特点引导其进行朗读、体会。

由于设计的实践活动符合低年级学生的特点，很好地调动了学生的积极性，学生在读中想、读中说的过程中兴趣盎然地学习语文，真正成为了学习的主人。
当然，本课中我也有许多不完善的地方，应改进：

1、时间分配有点不合理，造成前松后紧的课堂节奏。

2、预设与生成有一点距离。
其实，诸多的不足和遗憾，使我深刻意识到教师的教学基本功，自身素质的高低，对语文课程的关系重大，我会紧随教改之路，继续学习进取，努力让自己的课堂焕发有内而外的生机。


